

ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

26.04.2025



С 27 апреля по 3 мая 2025 года по инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в странах Европейского региона, и конечно же в Республике Беларусь, в 21-й раз будут организованы мероприятия Европейской недели иммунизации (ЕНИ). Она проводится ежегодно в конце апреля в целях информирования общества и популяризации идеи о том, что иммунизация имеет огромное значение для профилактики болезней и защиты жизни.

В этом году ключевой темой ЕНИ, которая проводится под лозунгом «**Добиться иммунизации для всех – в наших силах**», станет необходимость скорейшего достижения высоких показателей справедливого охвата вакцинацией во всех сообществах. Она направлена на расширение масштабов защиты детей, подростков, взрослых от вакциноуправляемых заболеваний для того, чтобы не допустить вспышек этих болезней сейчас и в будущем.

Проводимые мероприятия должны подчеркнуть важность равноправного и широкого доступа к вакцинам для обеспечения долгой и здоровой жизни абсолютно каждого человека. В рамках кампании будет распространяться информация о вакцинах, о том, насколько важно охватить каждого человека мерами по защите здоровья посредством иммунизации. Запланировано проведение консультаций, бесед и встреч со специалистами, «круглых столов», «горячих» телефонных линий, анкетирования, распространение и размещение информационных материалов.

Иммунизация — один из самых экономически эффективных способов поддержания хорошего здоровья и благополучия на протяжении всей жизни. Изобретение вакцин является одним из величайших достижений человечества. Ежегодно вакцины спасают миллионы жизней, а миллионы людей защищают

от болезней и инвалидности, предотвращая многие серьезные инфекционные заболевания раннего детства. Вакцины, вводимые в раннем возрасте, помогают предотвратить рак печени и шейки матки много лет спустя, вакцинация пожилых людей защищает их от гриппа, COVID-19 и других серьезных заболеваний. В сегодняшнем мире ликвидирована натуральная оспа и почти ликвидирован полиомиелит.

Республика Беларусь участвует в программах ВОЗ по ликвидации полиомиелита, элиминации кори, краснухи, врожденной краснухи и поддерживает все инициативы на пути искоренения инфекционных заболеваний.



Сохранить достигнутое эпидемиологическое благополучие в отношении «вакциноуправляемых» инфекций возможно только при активной позиции каждого из нас. Цель кампании — напомнить, что доступ к вакцинации должен быть у каждого. Наличие всеобщей доступности к качественным и безопасным вакцинам для иммунизации в рамках Национального календаря профилактических прививок, знание возможностей современной иммунопрофилактики и важности своевременной иммунизации каждого члена семьи позволит обеспечить собственную защиту и защиту окружающих от инфекционных заболеваний, станет инвестицией в здоровье и благополучие детей и взрослых на протяжении всей жизни.

Материал подготовлен помощником врача-эпидемиолога санитарно-эпидемиологического отдела ГУ «Дятловский райЦГЭ» Татьяной Казимировной Косило